
 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

 

Διμερής Ε&Τ Συνεργασία Ελλάδας-Ρωσίας 

  Σκοπός 

Στόχος της δράσης «Διμερής και Πολυμερής Ε&Τ Συνεργασία Ελλάδας-Ρωσίας» είναι η ενίσχυση της 

εξωστρέφειας και η βελτιστοποίηση της ελληνικής συμμετοχής στις διεθνείς και ευρωπαϊκές Ε&Τ διεργασίες 

δικτύωσης, η επικέντρωση των προσπαθειών και των διαθέσιμων πόρων σε ερευνητικά θεματικά πεδία 

μείζονος ενδιαφέροντος για τις δύο (συνεργαζόμενες) χώρες, η ανάπτυξη νέων γνώσεων και η διείσδυση 

των καινοτομιών σε νέες αγορές. 

 

  Δικαιούχοι 

 Ερευνητικοί Οργανισμοί: κάθε οντότητα, όπως Πανεπιστήμια ή ερευνητικά 

κέντρα/Ινστιτούτα ή ερευνητικοί συνεργαζόμενοι, ανεξάρτητα από το νομικό καθεστώς 

του (δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου) ή τον τρόπο χρηματοδότησής του, πρωταρχικός 

σκοπός των οποίων είναι η εκπαίδευση, η ανεξάρτητη διεξαγωγή βασικής έρευνας, 

βιομηχανικής έρευνας ή πειραματικής ανάπτυξης ή η ευρεία διάδοση των 

αποτελεσμάτων των εν λόγω δραστηριοτήτων με τη διδασκαλία, τη δημοσίευση ή τη 

μεταφορά γνώσεων. 

 Επιχειρήσεις: κάθε μονάδα, η οποία έχει νομική οντότητα, που ασκεί οικονομική 

δραστηριότητα. Επιλέξιμες είναι οι επιχειρήσεις που έχουν κλείσει μία τουλάχιστον 

διαχειριστική χρήση 12μηνης διάρκειας κατά την ημερομηνία υποβολής της πρότασής 

τους. 

 Λοιποί φορείς: δημόσιοι και άλλοι φορείς. 

 

Οι δυνητικοί δικαιούχοι θα πρέπει να πληρούν σωρευτικά όλες τις προϋποθέσεις της δράσης. 

Ενδεικτικά αναφέρονται: 

 Να μην εκκρεμεί σε βάρος τους ανάκτηση ενίσχυσης. Το κράτος υποχρεούται να 

αναστείλει την χορήγηση νέας ενίσχυσης σε επιχείρηση κατά της οποίας εκκρεμεί 

διαταγή ανάκτησης. 

 Οι επιχειρήσεις δύναται να υποβάλλουν έως δύο προτάσεις ανά Α.Φ.Μ. και οι 

ερευνητικοί φορείς έως δύο προτάσεις, σε επίπεδο Εργαστηρίου ή Τμήματος Σχολής 

ή Ινστιτούτου. 

 

Επιπρόσθετα για τις επιχειρήσεις θα πρέπει να ισχύουν οι εξής προϋποθέσεις: 

 Στην περίπτωση που το ερευνητικό έργο αφορά σε ΚΑΔ, στον οποίο δεν έχει 

δραστηριοποιηθεί η επιχείρηση, υποχρεούται να προσκομίσει βεβαίωση μεταβολής 

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΧΕΙ ΚΛΕΙΣΕΙ 



 

 

εργασιών από την αρμόδια ΔΟΥ από την οποία να προκύπτει η δήλωση έναρξης του 

απαιτούμενου ΚΑΔ, πριν την καταβολή της τελευταίας πληρωμής. 

 Να λειτουργεί αποκλειστικά με μία από τις ακόλουθες νομικές μορφές: επιχειρήσεις 

εταιρικού/εμπορικού χαρακτήρα [Α.Ε., Ε.Π.Ε., Ο.Ε., Ε.Ε., Ι.Κ.Ε., Συνεταιρισμός, 

Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση (ΚΟΙΝΣΕΠ)]. 

 Να μην αποτελεί προβληματική επιχείρηση κατά την έννοια που δίδεται στο δίκαιο 

περί κρατικών ενισχύσεων. 

 Να μην τελούν υπό πτώχευση, εκκαθάριση ή αναγκαστική διαχείριση. 

Σημειώνεται ότι: 

α) Προτάσεις που δεν έχουν διακρατικό εταίρο δεν θα γίνουν αποδεκτές.  

β) Εφόσον εγκριθεί η ενίσχυση ενός έργου, απαγορεύεται η εκχώρησή του ανατιθέμενου 

έργου σε τρίτους από οποιονδήποτε δικαιούχο, καθώς και της απαίτησης για ενίσχυση που 

προκύπτει από την ανάθεση αυτή. 
 

  Προϋπολογισμός & ποσοστό χρηματοδότησης 

Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 
€500.000. 
 
- Οι Ερευνητικοί Φορείς, υπό προϋποθέσεις, δύναται να λάβουν μέχρι και το 100% της 

χρηματοδότησης. 
 
- Τα ποσοστά χρηματοδότησης για τις επιχειρήσεις και για τους τεχνολογικούς και λοιπούς 

φορείς παρατίθενται στον παρακάτω πίνακα. 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΦΟΡΕΑ/ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

Ένταση ενίσχυσης (άρθρο 25) 
Μεγάλες 

Επιχειρήσεις 
Μεσαίες 

Επιχειρήσεις 
Μικρές Επιχειρήσεις 

Βιομηχανική/Εφαρμοσμένη Έρευνα 
(Industrial/Applied Research 

50% 60% 70% 

Βιομηχανική Έρευνα, εφόσον καλύπτεται  μια από 
τις τρείς παρακάτω προϋποθέσεις: 
Αύξηση κατά 15% και μέχρι 80%, εάν πληρούται μια 
από τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 
i) το έργο προβλέπει πραγματική συνεργασία: 
- μεταξύ επιχειρήσεων από τις οποίες τουλάχιστον 
μία είναι ΜΜΕ ή πραγματοποιείται σε τουλάχιστον 
δύο κράτη μέλη ή σε ένα κράτος μέλος και σε ένα 
συμβαλλόμενο μέρος της συμφωνίας ΕΟΧ και καμία 
μεμονωμένη επιχείρηση δεν φέρει άνω του 70% των 
επιλέξιμων δαπανών, ή 
- μεταξύ μιας επιχείρησης και ενός ή περισσοτέρων 
οργανισμών έρευνας και διάδοσης γνώσεων, οι 
οποίοι φέρουν τουλάχιστον το 10% των επιλέξιμων 
δαπανών και έχουν δικαίωμα να δημοσιεύουν τα 
αποτελέσματα των ερευνών τους 
ii) τα αποτελέσματα του έργου διαδίδονται ευρέως 
μέσω συνεδρίων, δημοσιεύσεων, αποθετηρίων 
ελεύθερης πρόσβασης ή μέσω δωρεάν λογισμικού ή 
λογισμικού ανοικτής πηγής. 
 

65% 75% 80% 

Πειραματική Ανάπτυξη 25% 35% 45% 



 

 

(Experimental Development) 

Πειραματική Ανάπτυξη, αυξημένη κατά 15%, εφόσον 
καλύπτονται οι προϋποθέσεις i) και ii) του 
αυξημένου ύψους ενίσχυσης βιομηχανικής έρευνας 
(βλ. ανωτέρω) 

40% 50% 60% 

Δαπάνες διεξαγωγής μελέτης σκοπιμότητας 50% 60% 70% 

 
- Για τις καινοτόμες ΜΜΕ η ένταση της ενίσχυσης ανέρχεται στο 50% των επιλέξιμων 

δαπανών εκτός από την ειδική περίπτωση των συμβουλευτικών και των 
υποστηρικτικών υπηρεσιών που μπορεί να φτάσει έως και 100%, υπό την προϋπόθεση 
ότι το συνολικό ποσό της ενίσχυσης για συμβουλευτικές και υποστηρικτικές υπηρεσίες 
στον τομέα της καινοτομίας δεν υπερβαίνει τα 200.000 ευρώ ανά επιχείρηση για 
οποιαδήποτε περίοδο τριών ετών. 

 
- Ενίσχυση για διαδικαστική και οργανωτική καινοτομία. Η ένταση της ενίσχυσης 

ανέρχεται στο 15% των επιλέξιμων δαπανών για τις μεγάλες επιχειρήσεις και στο 50% 
των επιλέξιμων δαπανών για τις ΜΜΕ. Οι ενισχύσεις σε μεγάλες επιχειρήσεις είναι 
επιλέξιμες μόνον εφόσον αυτές οι επιχειρήσεις συνεργάζονται πραγματικά με ΜΜΕ 
όσον αφορά την ενισχυόμενη δραστηριότητα και οι συνεργαζόμενες ΜΜΕ 
καταβάλλουν τουλάχιστον το 30% των συνολικών επιλέξιμων δαπανών. 
 

 

  Επιλέξιμες δαπάνες 

 Δαπάνες προσωπικού 

 Δαπάνες οργάνων και εξοπλισμού 

 Δαπάνες για έρευνα επί συμβάσει, γνώσεις και διπλώματα ευρεσιτεχνίας δαπάνες 

για συμβουλευτικές υπηρεσίες αποκλ. για το έργο 

 Δαπάνες μελέτης σκοπιμότητας 

 Δαπάνες για την απόκτηση, την επικύρωση και την προστασία των διπλωμάτων 

ευρεσιτεχνίας και λοιπών άυλων στοιχείων ενεργητικού 

 Δαπάνες απόσπασης προσωπικού υψηλής εκπαίδευσης 

 

  Προθεσμία και διάρκεια έργου 

Η ημερομηνία έναρξης της ηλεκτρονικής υποβολής των επιχειρηματικών σχεδίων στο 

Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων ορίζεται η 21/12/2016 με καταληκτική 

ημερομηνία την 07/04/2017. Τα εγκεκριμένα έργα θα πρέπει να ολοκληρωθούν εντός δύο 

(2) ετών με δυνατότητα επιμήκυνσης ενός (1) επιπλέον έτους από την ημερομηνία έκδοσης 

της απόφασης ένταξης. 

 


